

История пионерии

Рождение и первые шаги пионерии Аромашевского района.



До Великой Октябрьской социалистической революции большинство населения было неграмотно. Только с приходом Советской власти в 1917 году открываются начальные школы. Образование тогда измерялось по количеству зим, которые ученик посещал школу. По окончании школы учащимся выдавалось удостоверение.

Первые пионерские отряды нашего района, под руководством вожака - Ленинского комсомола, включились в деятельность по осуществлению задач социалистического строительства. Наиболее массово пионерские отряды стали образовываться с 1924 года. В те годы наша страна переживала тяжкую утрату - смерть В. И. Ленина. Проводились сборы, беседы, дети давали клятву жить и бороться как Ленин. Торжественное обещание пионеры давали в присутствии родителей, старших братьев, сестер, комсомольских вожаков.

В школах еще не было специального руководителя, который бы мог направить деятельность пионерской организации, по этому определенной направленности не было. Все пионеры были в одном отряде. Комсомольцы проводили беседы о красном галстуке. Самым важным законом пионеров была успеваемость, дисциплина. "Пионер - всем детям пример". Любили маршировать по улицам в пионерской форме с красным галстуком, с пением революционных и пионерских песен





1927-1932 гг.

В эти годы по всей стране разворачивалась коллективизация сельского хозяйства. Пионеры помогали коммунистам и комсомольцам - разъясняли крестьянам политику партии на селе, агитировали вступить в колхозы, сохраняли народное добро от расхитителей. В 1929 году в селе Аромашево открылась школа колхозной молодежи. В 1936 году школа переименовалась в среднюю школу. Однако до 1946-47 учебного года средняя школа не имела возможности принимать государственные экзамены, так как отсутствовали учителя с высшим образованием

1933-1937 гг.

Из воспоминаний Григорука Николая Григорьевича:

Пионерская организация наполнялась новыми отрядами пионеров. Пионеры этих поколений продолжали начатые традиции своих старших товарищей. Они ездили в соседние деревни выступали с концертами, занимались с неграмотными.

В 1934 год вступал в ряды пионеров. Принимали нас весной, в Ленинские дни. Вновь принятым пионерам выдали пионерскую форму, надели галстуки с зажимами. Пионерская форма была первой моей одеждой из фабричного материала. Домой от радости я бежал не чувствуя ног. В пионерской комнате у каждого отряда был свой уголок. А время посещения было строго распределено. Особенно в те годы мы любили инсценировать. Готовили концерты для окружающих деревень.



1932-1933 гг.

Пионерская организация пополнялась новыми отрядами пионеров. Пионеры этих поколений продолжали начатые традиции своих старших товарищей. Они ездили в соседние деревни, выступали с концертами, занимались с неграмотными.



1938-1941

К этому времени все пионеры были разделены на отряды. Вожатыми в отрядах были комсомольцы. Пионеры проводили пионерские сборы, беседы. Во многих школах работал кружок вольной гимнастики. Пионерам были близки и понятны новые слова: колхоз, соревнование, ударник, встречный план. Вместе с комсомольцами радовались первым тракторам. Жили еще не богато, но во всех школах появились первые кружки развивающие культурный досуг деревенских детей. Старались оправдать девиз: "Сильные, ловкие, умелые, веселые и смелые"

Из воспоминаний Бобковой А. Д.:

Пионеры направлялись из десятидворки, проводили разъяснительную работу среди крестьян. Пионеры сохранили поля разбиваясь на звенья. Осенью подбирали колоски, копали картофель. Пионерскую деятельность держали на высоком уровне.

Между отрядами устраивали соревнования.

Первые пионерские отряды в нашем районе, наиболее массово отряды стали образовываться с 1924 года под руководством своего вожатого - Ленинского комсомола. С красным галстуком, с пением революционных и пионерских песен: "Взвейтесь кострами", "Паровоз" и другие.





1927-1932

В эти годы по всей стране разворачивалась коллективизация сельского хозяйства. Пионеры помогали коммунистам и комсомольцам - разъясняли политику партии на селе, агитировали вступить в колхозы, охраняли народное добро от расхитителей.

Бобкова Анна Дмитриевна - пионерка 31-31 гг.: Годы были трудные. Стали объединять народ в колхозы. Мы, пионеры, отправлялись на десятидворки проводить разъяснительную работу среди крестьян. Осенью выходили на поля подбирать колоски, копать картофель.

Свою пионерскую работу мы держали на высоком уровне. Пионерские отряды устраивали соревнования. Мы активно участвовали в различных кружках: хоровом, драматическом, физкультурном. Совершали походы в лес, устраивали военные игры.

У Анны Дмитриевны было много пионерских нагрузок: она была председателем отряда, пионерской вожатой в отрядах. В 1973 году была участником областного слета пионеров 30-х годов.

1941-1945 гг.

На Родину напал враг. Пионеры посильным трудом помогали своим отцам, братьям ушедшим защищать их детство, радости.

Осенью 1941 года в Кротово, Малиновку, Аромашево были эвакуированы ленинградские дети. Они оказали помощь в организации пионерской работы, давали ценные советы. Часто на сборах пионеров присутствовали воины, которые вернулись домой из за ранения.

Носова Зоя Дмитриевна:

Вступила в пионеры в 1938 году. Особенно помнятся тяжелые военные годы, когда многие взрослые заботы перевалились на плечи пионеров. Но задор и оптимизм не покидал детские сердца. Были организованы тимуровские команды. Мы нянчились с детьми, мыли полы, сами заготавливали дрова для школы, занимались подпиской облигаций. Осенью собирали колосья на полях. В кружках "Умелые руки" вязали для воинов носки и варежки. Книг было мало, устраивали коллективные чтения. В школе обучались военному делу. Обязательно к каждому празднику готовили концерт. Каждый день с утра до ночи были заняты делами. Какое это было трудное пионерское время. Но все было как прекрасно!

Символика пионерской организации



Пионерский галстук - шейная косынка алого цвета, которую завязывают прямым узлом. Символ принадлежности к пионерской организации, символическая частица знамени пионерской организации. Три угла пионерского галстука символизируют нерушимую связь трёх поколений: коммунистов, комсомольцев, пионеров.



Значок-звезда - алюминиевый значок в виде красной (рубиновой) пятиконечной звезды, в центре которой помещалось рельефное изображение головы совсем маленького Володи Ульянова, впоследствии известного среди октябрят как дедушка Ленин.



Главным пионерским атрибутом было пионерское знамя. Это символ верности делу революции, делу коммунизма. Цвет пионерского знамени и флага - красный, как и цвет государственного флага СССР, партийных и комсомольских знамен. Считалось, что красный цвет - цвет крови, пролитой старшими поколениями борцов в дни революции, в суровых битвах за свободу и независимость нашей страны. Каждой дружине принадлежало свое пионерское знамя.



В Положении о Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина от 17 марта 1967 года указано, что организация объединяет республиканские, краевые, областные, городские, районные пионерские организации. В состав городских, районных пионерских организаций входят пионерские дружины. Пионерская дружина является основой Всесоюзной пионерской организации. Дружина состоит из отрядов, отряд — из звеньев.



Пионерский барабан — один из атрибутов пионерской организации, звуки которого наряду со звуками горна сопровождали традиционные пионерские ритуалы: вынос знамени, торжественные линейки, марши и др. Право быть барабанщиком, как и горнистом, нужно было заслужить активным участием в пионерской жизни отряда. Быть барабанщиком было почётно и в тоже время сложно, так как пионер должен был знать все строевые приёмы на «отлично».



Пионерский горн был одним из главных атрибутов Всесоюзной пионерской организации имени Ленина. Звуки пионерского горна — часть и северодвинской городской истории. В 1937 году в поселке Судострой, который позже стал городом Северодвинском, был организован первый плавучий пионерский лагерь. Именно звонкие сигналы пионерского горна трубили «подъем», созывали ребят на зарядку и линейку. Когда в 1943 году пионеры города собрали средства на танк для Красной Армии, и сам Иосиф Сталин прислал благодарственную телеграмму, горнист играл «Сбор» для всех ребят. Пионерские линейки в школах тоже начинались позывными горна. В горн трубили и отряды, проходя по городу — звук сливался с дробью пионерских барабанов и получалась бравурная мелодия.